

“金九银十”旺季不旺

去化率整体不高，停涨成楼市主旋律

今年的销售旺季“金九银十”已接近尾声，十一期间，各个楼盘紧锣密鼓地推出多种优惠措施吸引购房者入市。但在限购、限价、限售等措施影响下，房地产市场秋风萧瑟已是不争的事实。虽然刺激之下，“金九银十”期间成交量也有所提高，但是整体销售情况并不乐观，销售旺季的特征已经不在，停涨成为楼市主旋律。

本报记者 魏新丽
实习生 李庆斌 冯子涵

开发商打起价格战 有楼盘一平降五千

今年的金九银十，楼市促销的气氛十分浓厚。近日，记者走访了多个楼盘，发现不少楼盘都为购房者提供了多种优惠。

很多楼盘用优惠来吸引客户到访。位于高新区奥体中路工业南路交叉口北行300米路西的海信贤文世家，十一期间推出了“5动泉城 嗨购9月”的促销活动，成功购房有价值5000元的家电购房豪礼相送，同时还推出砸金蛋活动，赢电饭煲、洗车卡等礼品，老业主推荐新业主成交还赠送家电好礼。

还有不少开发商打起了价格战，通过特惠房、一口价、团购房等进行降价让利。如位于西市场经一路与纬十二路交会处路北的保利中心华府，此前单价在每平米23000元，现在推出每平米18000多元的抵账毛坯房。位于历城工业北路幸福柳广场、大辛河以西，小清河以南的祥泰城，原价每平米18000多元，现在降价到了每平米14000多元。鲁能泰山七号两周年庆特惠，也推出了每平均价一万五的精装房，比此前价格降低一千左右。

优惠活动如此之多，也取得了一定的效果。通过走访记者了解到，翡翠公馆项目现在仅剩几套新房在售；保利中心华府同样也仅剩几套抵账房在售；海信贤文世家项目预计将于年底交房，几乎全部售罄；9月份开盘的祥泰城，现在剩余房源也已经不多。

虽然这些楼盘剩余房源较少，但是大多都是在开盘很久之后才达到了这样的去化率，“开盘即售罄”的高



目前售楼处的到访量明显下降

去化率已不复存在。

市场冷热不均 高价盘销售难

与往年相比，今年的金九银十在市场整体遇冷的情况下，虽然出现了一定的交易小高峰，但是整体依然疲软。统计数据显示，在10.8—10.14期间，济南市商品住宅成交26.09万m²，环比上升3043%，其中很大一部分成交的房源是刚需盘。

“一些小户型总价相对较低，加之市场行情低迷，一些楼盘推出低价房源，极大刺激了一些刚需购房者的购房欲望。”济南地产圈内一位负责渠道的工作人员解释说。

该工作人员表示，虽然整体市场冷清，但“金九银十”期间，一些性价比比较高的楼盘，销售情况依旧有所上涨。例如万科山望项目，在国庆期间推出了100套19500元/平的低价房，推出仅两天就全部售罄。

但是性价比一般的高价盘，销售情况却相形见绌，像CBD某高端楼盘，开盘已两月有余，体量虽然较小，至今仍未售罄。“这类楼盘单价高，总价也高，购房者面对大笔支出会考虑再三。另外一方面，高端楼盘购房人群，多为再次购房者，购房要求较多，会精确到某一地段，某一户

型，某一楼层，这无疑都加大了购房周期。”该工作人员表示。

金九银十成色不足 楼市将进入停涨阶段

“整个9、10月期间，销售量较往年来说大幅下滑。一些楼盘的去化率只有30%—40%，之前一直较火的万达文旅城，精装价格在每平米16000—17000元，去化率在70%，已经算是行情不错了。所谓的‘金九银十’在今年表现得不明显。”一地产公司从业者表示。

综合来看，十一期间，在市场整体不景气的情况下，各楼盘通过特价房、一口价或精装变毛坯等促销手段刺激销售，虽然略有效果，但并未能有力地缓解市场低温的格局。

针对今年房地产金九银十的销售情况及济南未来的价格走势，合富辉煌山东分公司副总经理许传明表示，今年的金九银十较往年相比，已名不副实，传统销售旺季的特征也不甚明显。

“济南市下半年楼市将处于停涨阶段，往年价格上涨速度较快的楼盘项目和区域在今年会有一个明显下降，以往价格增长速度较慢的一些项目及区域，在今年的下降幅度反倒不明显。”许传明表示。

黄河马拉松

参赛包18日开领！

通勤大巴安排出炉

参赛包能领了！通勤大巴安排出炉！将于21日举办的齐鲁晚报地标马拉松“新城玺樾杯”2018首届黄河马拉松又有重要信息传来。

参赛包领取地点为新城玺樾城市展厅，地址为济南市大明湖路20号（鹊华居对面），领取时间为10月18日上午9:30——10月20日下午5点。需要注意的事项有，报名选手凭本人身份证件签署参赛声明后，领取参赛装备包（内含跑步T恤、号码布）、代领者需提供被领取人身份证原件或复印件。咨询电话：0531-88756666。

本次通勤大巴将在济南设奥体中心、蓝海御华大酒店、市立五院三个站点，参赛选手凭号码布乘车，非参赛人员不得乘车。通勤车辆时间安排为，10月21日5点45分—6点济南奥体中心泰山童子塑像站点等候乘车；6点15分—6点30分蓝海御华大酒店站点等候乘车；6点45分至7点市立五院站点等候乘车。

通勤大巴准时发车，过期不候，请参赛选手妥善安排时间，提前到达上车地点等候。

“新城玺樾杯”2018首届黄河马拉松是齐鲁晚报地标马拉松系列赛和新城控股联合打造的一项品牌赛事，赛事起点位于齐河黄河生态国际城内新城玺樾营销中心。2018年2月，山东省委省政府召开山东省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会。会上明确提出，济南建设国家新旧动能转换先行区，南起小清河、北至徒骇河、东至章丘、西至齐河，总面积1030平方公里，辐射带动齐河等周边区域，形成携黄河两岸功能协同、区位互补、产业多元的发展新格局。齐鲁晚报地标马拉松“新城玺樾杯”2018首届黄河马拉松就是在这一背景下举办的。

此次赛事提供21公里半程马拉松和5公里健康跑两个项目。请广大参赛选手及时关注组委会后续信息。

汉峪海风交房一年多供暖未解决 物业公司:入住率60%才会供暖

近日，汉峪海风一期的业主陈先生向【记者帮办】栏目反映，称自己所购买的该楼盘的房子自从2017年6月份交房后，至今供暖事项迟迟没有眉目。记者调查发现，该小区楼盘入住率尚未达到60%。

陈先生所居住的汉峪海风一期，在去年交房后的冬天就未供暖。现今交房已一年有余，天气逐渐转凉，业主还未收到供暖通知。“询问开发商，开发商只是推脱说交房后此类问题由物业负责，我们又与物业沟通，物业公司给出正在与热力公司沟通的答复。”陈先生说。

记者根据陈先生提供的开发商

电话就此进行询问，开发商工作人员说他们只负责盖房，卖房，后续的问题找物业公司，与他们没关系。

随后记者又拨通了汉峪海风小区的物业电话，物业工作人员告诉记者，现在出现供暖问题，是因为现在小区入住率只有40%，热力公司的标准是入住率只有达到60%，才会供暖。物业中心也正在与热力公司沟通，现今已将所有资料提供给热力公司，热力公司也正在审核。

物业公司还表示，三段打压试水已经基本完成，二段打压试水也基本告一段落，换热站热力公司已派人协

助物业做好了设备检修与冲洗，小区整体管道基本准备就绪，不过，最终的入户打压试水时间还未定。

随后，记者也采访了济南热力公司的工作人员，工作人员告诉记者，小区入住率只有达到60%才能供暖，40%的入住率是达不到供暖标准的。

“汉峪海风小区目前仅交房一年，新交房的小区第一年都是由物业代收暖气费，往后才由业主直接交予热力公司，因此汉峪海风小区的供暖明细热力公司还未有。”热力公司工作人员表示。

(楼市记者 魏新丽 实习生李庆斌)

